

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зеленова Юрия Николаевича

«Теория и практика педагогической профилактики экстремистских проявлений в молодежной среде в системе непрерывного профессионального образования», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Тема рассматриваемого диссертационного исследования отвечает актуальной потребности учреждений непрерывного профессионального образования в создании условий для эффективного формирования у учащейся молодежи иммунитета к экстремизму.

В работе раскрываются необходимые для этого исторические истоки экстремизма и важные современные факторы формирования экстремистских установок личности в молодежной среде. Большой интерес представляют: подход к системе профилактики молодежного экстремизма в России, различные аспекты педагогической профилактики молодежного экстремизма в образовательных организациях; предложенная соискателем модель педагогической профилактики экстремистских проявлений в молодежной среде и результаты ее внедрения в образовательных организациях непрерывного профессионального образования в том числе и среднего профессионального образования.

Соискатель убедительно доказывает, что непосредственная (прямая) профилактика не дает существенного практического эффекта и должна быть заменена профилактической работой, базирующейся на опосредованных, «мягких» методах и формах воспитания, оптимизирующих взаимодействие среды и личность, точно учитывающих социально-психологические особенности молодежи 14и – 22х лет.

В работе обоснованно предлагается положить идею управляемой социализации в основу организации системы профилактической работы с учащейся молодежью, привлекать для ее осуществления специалистов, в том числе и не являющихся представителями официальных социальных институтов.

Предлагаемая в диссертационном исследовании модель профилактической работы направлена на снижение деструктивного потенциала современных молодежных субкультур и основана на взаимодействии государства и местного самоуправления при создании механизмов, оптимизирующих функционирование молодежных сообществ - носителей этих субкультур.

Диссертационная работа вносит серьезный вклад в решение актуальной научной и практической проблемы, имеющей особо важное социальное значение. Она является завершенным научным исследованием, обладающим внутренним единством. Она включает в себя новые научные результаты, являющиеся личным вкладом автора в педагогическую науку.

Диссертационная работа «Теория и практика педагогической профилактики экстремистских проявлений в молодежной среде в системе непрерывного профессионального образования»

отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки РФ к докторским диссертациям согласно пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор - Зеленов Юрий Николаевич заслуживает присуждения учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв подготовлен директором ГАОУ Свердловской области «Нижнетагильский техникум и информационных технологий, сервиса и предпринимательства», заслуженным учителем Российской Федерации, кандидатом педагогических наук, Нургалеевым Леонидом Николаевичем.

Почтовый адрес: 622036, Свердловская область, г. Нижний Тагил, пр. Мира, 57.

тел. 8(3435) 41-23-45

E-mail: samorodok_s@mail.ru

Директор ГАОУ СПО СО «Нижнетагильский
техникум информационных технологий,
сервиса и предпринимательства»



/Л. Н. Нургалеев/

08.12.2014 г.